

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Тагаевой Татьяны Владимировны на тему «Формирование готовности студентов медицинского ВУЗа к психолого-педагогической деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность исследования, выполненного Т.В.Тагаевой, не вызывает сомнения. В настоящее время сфера общеврачебной практики предполагает включение врачей разных специальностей в процесс обучения и воспитания пациента здоровьесберегающему поведению. Вместе с тем, далеко не всегда в медицинских ВУЗах организуется психолого-педагогическая подготовка будущих специалистов ориентированных на сохранение здоровья человека. Поэтому диссертационное исследование Т.В.Тагаевой представляется интересным и своевременным. Диссертация Т.В.Тагаевой, насколько можно судить по автореферату, обладает рядом достоинств. Во-первых, проведенный анализ научной литературы по проблеме формирования готовности студентов и медицинских работников к организации психолого-педагогической деятельности позволил автору выявить ряд противоречий, например, касающихся существующей потребности в организации психолого-педагогической деятельности врачей и недостаточной ее разработанностью и тому подобных. В рамках проведенного исследования представлен и реализован авторский подход в решении данных противоречий. Во-вторых, заслуживает внимания владение автором не только классическими знаниями существующих в науке подходов, но и свободное оперирование современными взглядами на психолого-педагогическую деятельность ученых Великого Новгорода. Достаточно убедительно представлена собственная позиция автора относительно предмета и объекта исследования. В-третьих, достаточно очевидна научная новизна и теоретическая значимость исследования, которая

заключается в том, что раскрыта сущность психолого-педагогической деятельности врача, представлена структура и содержание готовности студентов медицинского вуза к психолого-педагогической деятельности. Следует отметить также, практическую направленность выполненного исследования. Образовательная программа по «Психологии и педагогике» может быть широко использована в работе высших учебных заведений, которые занимаются подготовкой студентов медиков.

И, наконец, к положительным сторонам диссертации можно отнести и тот факт, что выводы, полученные в исследовании, подтверждаются выбором исходных методологических позиций, основанных на осмыслении современных междисциплинарных подходов к пониманию и реализации идеи по подготовке студентов медицинских вузов к психолого-педагогической деятельности; комплексным подходом в проведении экспериментальной работы; применением исследовательских методов, адекватных объекту, предмету, цели и задачам исследования, экспериментальной проверкой гипотезы; обоснованным применением методов статистической обработки результатов, количественным и качественным анализом фактического материала. Диссертация логично выстроена, текст автореферата написан хорошим научным языком, снабжен таблицами, что облегчает понимание существа проделанной автором работы.

Подводя итоги, можно заключить, что диссертационное исследование Тагаевой Т.В. на тему «Формирование готовности студентов медицинского ВУЗа к психолого-педагогической деятельности», представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования, является научно квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение. Она соответствует требованиям пп. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (от 24.09.2013г. №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тагаева

Татьяна Владимировна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Кандидат психологических наук,
доцент кафедры психологии
Новгородского государственного университета
имени Ярослава Мудрого



А.А.Моисеева

Анна Аркадьевна Моисеева, кандидат психологических наук, доцент
**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
Высшего профессионального образования «Новгородский
государственный университет имени Ярослава Мудрого»**
173001, Великий Новгород, ул. Чудинцева, д.6, каб. 314
Телефон: (8162) 77-55-69
E-mail: manna13@mail.ru
01.12.2015